

(Пролетарии всех стран, соединяйтесь!)

ВПЕРЕД К КОММУНИЗМУ

Орган Ижморского райкома Коммунистической партии
Советского Союза и районного Совета депутатов трудящихся

№ 130 (1853) Четверг, 29 октября 1959 г. Цена 15 коп.
Год издания XXV

Ленинскому комсомолу — • 41 год •

Сегодня молодежь нашей великой Родины, как и все советские люди, празднуют 41-ю годовщину Ленинского комсомола — боевой молодежной организации Страны Советов.

Пройден славный путь самоотверженной борьбы за новую жизнь. На всех этапах развития Советского государства — в годы первых пятилеток, на фронтах Великой Отечественной войны, в ходе послевоенного строительства и в наши дни — построения коммунистического общества — комсомол показал образцы беззаветного служения своему народу, делу коммунизма. Он свято выполняет клятву верности родной Коммунистической партии, являясь проводником ленинских идей среди молодежи, верным помощником партии в воспитании ее в духе коммунистической сознательности.

Героическими делами комсомол снискал любовь и уважение советского народа. На Красном знамени его уже пять орденов. Миллионы советских людей воспитаны комсомолом. И они навсегда сохранили в сердцах воспоминание о неповторимых днях своей комсомольской юности. Вот почему день рождения комсомола — праздник не только молодых, это праздник всех советских людей.

Замечательными трудовыми успехами встречают эту знаменательную дату комсомольцы и молодежь нашего района. На проходившей на днях 31-й районной комсомольской конференции, по-деловому обсудившей вопросы еще более активного участия комсомольцев и молодежи в борьбе за выполнение обязательств первого года семилетки по увеличению производства молока, мяса, яиц и других продуктов животноводства, приводились примеры трудовой доблести юношей и девушек. В их числе доярка комсомольско-молодежной фермы сельхозартели им. Сталина В. Белозерова, телятица колхоза «Вперед к коммунизму» В. Студеникина, шофер автохозяйства П. Панарин, старший бурговской рабочий В. Карабейников и многие другие. Замечательно работали в этом году комсомольско-молодежные агрегаты на уборке урожая. 25 комсомольско-молодежных звеньев выращивали кукурузу.

Большая работа проводится по экономии и бережливости — в комсомольскую копилку внесено около 93 тысяч рублей сэкономленных и сбереженных средств. Силами комсомольцев и молодежи, учащихся школ посажено несколько, десятков тысяч деревьев, заготовлено почти 50 тысяч веников. В настоящее время основное внимание комсомольские организации направляют на успешное выполнение обязательств 1959 года, проведение съездов и теплой зимовки общественного скота. Проведено несколько воскресников и рейдов по завершению подготовки ферм к зиме.

Активное участие принимает молодежь в культурно-просветительной и физкультурно-спортивной работе.

Но, как отмечалось на районной комсомольской конференции, в работе комсомольских организаций есть еще серьезные недостатки. Конференция потребовала принятия решительных мер по их устранению. Для этого надо повысить инициативу и самодействие каждой организации, еще выше развивать политическую сознательность и трудовую активность всей молодежи. И если каждый комсомолец, каждая комсомолка взыскательно относится к своему труду и труду своих товарищей, то сделано будет во много раз больше.

Трудящиеся нашего района борются сейчас за успешное осуществление мероприятий по крутому подъему общественного животноводства, утвержденных 7-м пленумом райкома ЦК КПСС. Задача комсомольских организаций состоит в том, чтобы направить усилия всей молодежи на преодоление отставания животноводства в районе, на успешное выполнение этих мероприятий.

Большую программу деятельности для комсомольских организаций по повышению общеобразовательного и культурно-технического уровня рабочей и сельской молодежи наметил недавно закончивший свою работу 6-й Пленум ЦК ВЛКСМ.

Беззаветно преданный делу Коммунистической партии, Ленинский комсомол отдает все свои силы воспитанию активных и сознательных строителей коммунизма. Самоотверженным трудом на заводах и шахтах, на стройках, в колхозах и совхозах он достойно встречает 42-ю годовщину Великого Октября и предстоящий Пленум ЦК КПСС.



БУРЯТСКАЯ АССР. Члены Союза советских художников в Бурятии регулярно выезжают со своими картинами на полевые станы и животноводческие фермы республики. В дни подготовки к декаде бурятского искусства в Москве художники на передвижных выставках демонстрируют колхозникам картины, которые будут показаны москвичам в дни декады.

Эта новая форма общения со зрителем много дает и художникам. Они делают зарисовки, этюды, портреты передовых людей.

На снимке: выставка картин на животноводческой ферме колхоза «Коммунизм» Иволгинского района.

Фото В. Шитикова.

Фотохроника ТАСС.

Народы всех стран!
Сохранение
и упрочение мира —
главный вопрос
нашего времени!
За прочный мир
и сотрудничество
между
народами!

Из Призывов ЦК КПСС
к 42-й годовщине
Великой Октябрьской
социалистической
революции.

Во имя мира и дружбы на земле

КОЛХОЗНИКИ АРТЕЛИ «РАССВЕТ» ГОРЯЧО ОДОБРЯЮТ
ИТОГИ ПОЕЗДКИ Н. С. ХРУЩЕВА В США

...Ольговка. Здесь расположена центральная усадьба колхоза «Рассвет». На улицах села много новых домов. Их с каждым годом появляется все больше и больше. И в этом году их построено также много — добротных, просторных, под черепичной крышей. В каждом доме есть радио, электрический свет.

Неподалеку от колхозной конторы в ряд выстроилась богатая техника. Ее артель приобрела нынешней весной. Стоящие сейчас в безмолвии комбайны и жатки свидетельствуют о том, что полевые работы закончены, урожай убран.

Но в другой отрасли хозяйства — животноводстве — наступила ответственная, напряженная пора. Это — зимнее стойловое содержание скота. Работники ферм озабочены в настоящее время тем, чтобы как можно лучше провести зимовку, повысить продуктивность общественного стада и дать любимой Родине больше мяса, молока, шерсти и другой животноводческой продукции.

...Вечер. В клубе собрались пожилые и молодые колхозники и колхозницы, интеллигенция села. Пришли они сюда для того, чтобы обсудить результаты поездки товарища Н. С. Хрущева в Соединенные Штаты Америки.

С докладом об итогах визита мира и дружбы Н. С. Хрущева в США на колхозном собрании выступил председатель исполнкома районного Совета депутатов трудящихся И. В. Домненко. Он подробно рассказал собравшимся о выдвину-

щей товарищем Н. С. Хрущевым на сессии Генеральной Ассамблеи ООН программе всеобщего и полного разоружения, о том, что историческая поездка главы Советского правительства за океан явилась крупнейшим шагом на пути к развитию международного сотрудничества, к ослаблению недоверия, которое сеяли и еще продолжают сеять между народами темные силы реакции.

Результаты визита Н. С. Хрущева в Америку, говорит докладчик, вызвали чувство законной гордости у советских людей за свою Родину, еще теснее сплотили наш народ вокруг Коммунистической партии и ее ленинского Центрального Комитета.

После доклада начался обмен мнениями. Председатель колхоза тов. Курапов сказал:

— Как и все советские люди, мы с большим вниманием следили за пребыванием Никиты Сергеевича Хрущева в США. Жить постоянно в мире и дружбе — вот наше стремление. Радостно сознавать, что лед «холодной войны» начал таять. Да иначе и быть не может. Я от души приветствую предложение Советского правительства о всеобщем и полном разоружении.

Своим старательным трудом на всех участках колхозного производства мы будем укреплять мир. Дело чести для нас всех — успешно справиться с выполнением принятых на себя обязательств по увеличению производства и продажи государству сельскохозяйственных продуктов,

Выступает колхозник тов. Головин. Он вспоминает об ужасах минувшей войны, в огне которой были загублены жизни многих миллионов людей, говорит об укреплении дела мира во всем мире.

— Я сердечно благодарю Никиту Сергеевича Хрущева за его великий труд в борьбе за мир, — восклицает тов. Головин. — Уверен, что за это от всей души благодарят его все советские люди.

На трибуне — секретарь колхозной парторганизации тов. Салос.

— Все мы, — говорит он, — гордимся результатами поездки Н. С. Хрущева за океан. Каждое его выступление, каждая встреча в США воспринимались нами как выражение нашей воли, наших стремлений. Нам особенно приятно сознавать, что климат в международных отношениях заметно потепел. За прочный мир ведет борьбу советский народ, возглавляемый Коммунистической партией.

Заканчивая свое выступление, тов. Салос призвал тружеников артели работать так, чтобы 42-ю годовщину Октября и предстоящий Пленум ЦК партии ознаменовать новыми значительными успехами во всех отраслях общественного хозяйства. Особое внимание он обратил на быстрейшее претворение в жизнь мероприятий, способствующих крутому подъему общественного животноводства.

Горячее одобрение итогов поездки Н. С. Хрущева в США высказали и другие участники колхозного собрания.

М. АКИМОВ.

XXXI районная комсомольская конференция

К новым успехам в труде и учебе

Из отчетного доклада РК ВЛКСМ

31-я Ижморская районная комсомольская конференция проходила в обстановке трудового и политического подъема молодежи, вызванного подготовкой к предстоящему Пленуму ЦК КПСС и 42-й годовщине Великого Октября.

Нынче труженики колхозов и совхозов района взяли на себя большие обязательства. Над претворением их в жизнь немало потрудились и комсомольцы и молодежь. На полях района работало 25 кукурузодобывающих и 18 зерновых по заготовке кормов, 32 комсомольско-молодежных комбайновых агрегатов. На уборке урожая мастерами своего дела зарекомендовали себя комбайнера Э. Ратке (колхоз "Победа"), Н. Бархатов (им. Ленина), П. Добринин (Святославский совхоз) и др.

Хорошо трудаются и молодые животноводы. Первенство в соревновании и вымпел райкома ВЛКСМ удерживает молодежный коллектив Колыонской фермы колхоза им. Сталина, борющийся за звание фермы коммунистического труда и получивший за 9 месяцев текущего года по 1908,4 кг молока на фуражную корову. Значительных успехов добились молодые телятницы комсомольско-молодежной фермы колхоза "Вперед к коммунизму" во главе с группом В. Студениковой. Молодежью этого колхоза путем воскресников весной вывезено 500 тонн навоза под кукурузу, заготовлено 1500 штук веников, осенью в ночное время очищено более 1720 цнт. зерна, вывезено с полей около 250 цнт. семенной пшеницы. Ими закуплено также 3 тыс. штук яиц у населения. То же самое можно сказать о комсомольцах и молодежи колхозов "Победа", им. Жданова, им. Сталина.

Активизировали свою работу комсомольские контрольные посты, отряды "легкой кавалерии" особенно—в Островском, Левашовском и других отделениях Святославского совхоза. Проведение традиционных месячников, декадников по наведению чистоты на животноводческих фермах, комсомольских рейдов с участием актива и специалистов сельского хозяйства, организация воскресников, посыпка комсомольцев и молодежи в животноводство, создание комсомольских групп, красных уголков на фермах—вот далеко не полный перечень форм участия комсомольцев и молодежи в решении неотложных задач по развитию общественного животноводства.

Однако в работе районной комсомольской организации были серьезные недостатки. Райком ВЛКСМ и многие первичные комсомольские организации еще не везде обеспечивали активное участие комсомольцев и молодежи в решении хозяйственных дел колхозов и совхозов. Это прежде всего относится к комсомольским организациям колхозов "Рассвет", "Светлый путь", ряда отделений Святославского совхоза.

Мало внимания обращалось на организацию действенного социалистического соревнования среди молодежи.

Слабо внедрялись в сельскохозяйственное производство передовые достижения науки и практики. Созданная по этому вопросу комиссия при райкоме ВЛКСМ во главе с т. Любых работала плохо.

Мало молодежи еще трудаются на животноводческих фермах. И особенно это относится к колхозам "Путь Ильи", им. Ленина и Святославскому совхозу, где на фермах занята совсем незначительная часть комсомольцев.

Большое внимание уделяет докладчик вопросам политической работы среди молодежи. В этом году должны работать 28 кружков с общим охватом 392 слушателей, заниматься в сети партпросвещения 286 человек и 393 комсомольца, повышать свои знания в заочных высших и средних учебных заведениях, в школах и классах рабочей и сельской молодежи, а также самостоятельно. Однако повышение идеально-теоретического уровня комсомольцев в многих колхозах, совхозах и организациях идет неудовлетворительно. Имеют место срывы занятий, низкая явка и активность слушателей, недисциплинированность пропагандистов.

Желает много лучшего организация лекционной пропаганды среди молодежи, работа стенной печати.

Нашу молодежь не могут удовлетворять несколько десятков районных спортивных по лыжам, стрельбе, легкой атлетике и то количество значков ГТО, БГТО, которые были подготовлены в 1958—59 годах. Районный совет Союза спортивных обществ и организаций во главе с т. Кирилловым должен принять решительные меры по улучшению руководства спортивной работой в районе.

Далее докладчик останавливается на деятельности районной пионерской организации, объединяющей в настоящее время в 82 пионерских дружинах 3586 человек. Он говорит, что нынче были организованы районный пионерский лагерь в с. Ломачевке, в колхозах им. Ленина (с. Б.-Песчанка), "Прогресс" (с. Азаново), лагерь городского типа в Новом Свете.

Сейчас в школах больше уделяется внимания юннатской работе, чаще проводятся экскурсии в колхозы, РТС и совхозы, на предприятия. Много хорошего ребятам принесла работа по "ступенкам". Но, к сожалению, Яя-Бориковская, Почитанская, Головинская и некоторые другие школы не используют всех этих форм работы с пионерами. Имеющиеся еще недостатки в работе пионерских организаций являются результатом того, что райком ВЛКСМ, его отдел по работе среди школьной молодежи и пионеров, совет пионерской организации недостаточно занимались улучшением воспитания подрастающего поколения.

Указав на ряд положительных примеров во внутрисоюзной работе, т. Яковлев отметил и слабую работу многих комсомольских организаций. Есть примеры, когда в ряде организаций комсомольские собрания проводятся от случая к случаю, членские взносы комсомольцами уплачиваются несвоевременно, плохо поставлен учет членов ВЛКСМ.

Решительное устранение отмеченных недостатков с учетом критических замечаний делегатов 31-й районной комсомольской конференции позволит в ближайшее время добиться повышения уровня всей работы районной комсомольской организации, повышения активности каждого комсомольца.

И нет сомнения, что районная комсомольская организация приложит все силы к тому, чтобы с честью справиться с поставленными перед ней задачами.

Райкому надо лучше руководить комсомольскими организациями

(Из выступления тов. ГРЕЧАНА, секретаря комсомольской организации колхоза "Азат Себер")

Мне, как члену райкома ВЛКСМ, было поручено провести отчетно-выборное комсомольское собрание в колхозе "Красный птиловец". Выполняя это поручение, я встретилась с вопиющими фактами недисциплинированности, нарушения устава ВЛКСМ.

В комсомольской организации этого колхоза в течение 5 месяцев не собирались членские взносы. Больших трудов стоило созвать собрание, т. к. комсомольцы на него не являлись. По этой причине собрание дважды срвалось. Из 52 комсомольцев, числящихся на учете в РК ВЛКСМ, здесь оказалось только 36.

Непонятно, как мог райком ВЛКСМ допустить такие безобразия? Почему он не потребовал с секретаря комсомольской организации ежемесячных отчетов о сборе членских взносов? Так дальше работать райкому комсомола нельзя. Новому составу райкома надо чаще бывать в первичных организациях, контроли-

ровать их работу и больше оказывать практической помощи.

Крайне недостаточно руководит райкомом комсомола и спортивной работой среди молодежи. Не требует с тов. Кириллова добросовестного выполнения служебных обязанностей. А тов. Кириллов на местах почти не бывает, помогающим никакой не оказывает.

Хочу подтвердить это примером из жизни нашей организации. Мы нынче сделали 2 спортивные площадки, но никто правил спортивных занятий и игр не знает. Я попросила тов. Кириллова побывать у нас и помочь в организации спортивной работы. Пропало много времени после моего приглашения, но он так и не насыпался приехать.

От такого руководства молодежью со стороны некоторых районных работ и котов пользы мало. Молодежь у нас хорошая, особенно комсомольцы, и при умелом руководстве они выполнят любое поручение партии и комсомола.

Войти в коммунизм культурными людьми

(Из выступления секретаря комсомольской организации Ижморской ГРЭ тов. КОРОТКИНОЙ)

На конференции прозвучала мысль, что нарушения общественного порядка комсомольцами происходят от нагрузки их общественными поручениями. Это слишком просто и неверно. А где комсомольская сознательность, социалистическая культура? В том-то и дело, что в поход за культуру у нас идут робко. В районе много интеллигенции — учителей, инженеров, врачей, и с такой

силой давно уже можно было бы решить вопрос об университете культуры. Многим молодым людям надо научиться читать книгу, смотреть кинофильмы. Пусть это элементарная культура, но она важна и нужна. Но райкомом комсомола, клубный совет забывают о том, что в коммунизм надо войти культурными людьми.

Производственные бригады школьников — комсомольцев

(Из выступления А. ПОРЫВКИНА, секретаря ученической комсомольской организации Святославской средней школы)

Наша комсомольская организация стремится быть настоящей помощницей администрации школы в осуществлении связи школы с жизнью. В прошлом учебном году было создано из учащихся 2 производственные бригады: строительная и полеводческая.

Под руководством учителей эти бригады проделали немалую работу. Строительная бригада своими силами построила крольчатник и заготовила для школы дрова. Полеводческая — вырастила хороший урожай картофеля и

своих.

На всех работах учащиеся трудились с удовольствием, особенно комсомольцы. Общественный труд благоприятно действует на школьников, он их отвлекает от ненужных занятий во внеурочное время.

Наша комсомольская организация поддерживает связь с совхозной комсомольской организацией. Мы совместно выделили пионервожатых в младшие классы. Почти все вожатые добросовестно относятся к порученному делу.

О наших комсомольцах

(Из выступления тов. КАРАБЕЙНИКОВА, старшего бурового рабочего Амполыкской ГРП)

Комсомольцы нашей организации стремятся во всем быть примером для молодежи. Взять, например, учебу. Часть комсомольцев успешно совмещает производственную работу с учебой в школе рабочей молодежи, среди них т. Поромкин, Ломов и другие. Остальные — аккуратно посещают поликружков.

Наши комсомольцы не только могут хорошо трудиться и учиться, но и отдыхать. Значительная часть из них активно участвует в художественной самодеятельности.

Комсомольцы ведут деятельность борьбу с нарушителями общественного порядка. У нас создана и работает народная дружина.

Вместе с тем, в нашей работе имеются еще и недостатки. Плохо, например, у нас с лекционной пропагандой. Лекторская группа не работает. Имеются и другие недоделки. Желательно, чтобы работники райкома почаще бывали у нас и оказывали помощь в улучшении комсомольской работы.

Учиться — долг молодежи

(Из выступления директора Ижморской вечерней школы тов. ШИРЯМОВЫЙ)

Я буду говорить об учебе рабочей и сельской молодежи в вечерних школах. Странно, что в отчетном докладе райкома ВЛКСМ тов. Яковлев ни словом не обмолвился об этом.

Райкомом комсомола не интересовался вопросом учебы комсомольцев, если не считать случайного визита в 1958 году члена райкома тов. Невинской в школу да долгих бесплодных разговоров на эту тему, которые велись в районе. А вопрос об учебе — очень важный вопрос. Не случайно он является одной из заповедей коллективов коммунистического труда и борющихся за это звание.

У нас в школе учится немало молодежи, которая успешно сочетает работу на производстве с учебой. Но есть и такие, которые лишь изредка показываются на учебных занятиях. И на это комсомольским работникам надо обратить серьезное внимание. Кроме того, и руководителям хозяйств надо включать в повестку дня производственных собраний вопрос об учебе рабочих и приглашать на них учителей.

Каждый молодой человек должен иметь среднее образование. За это должны бороться каждая комсомольская организация, вся общественность.

Работаем горячо, а отношение к нам холодноватое

(Из выступления комсомолки из колхоза "Победа" тов. ЯРЛЫГИНОЙ)

Молодежь в нашем колхозе трудолюбивая, инициативная. Правильное использование этой энергии зависит во многом от комсомольского вожака. Очень важно, чтобы каждый комсомолец имел общественное поручение, спасаясь с коллективом. Мы проводили воскресники по вывозке навоза, готовили также животноводческие помещения к зиме. В уборку были созданы 3 комсомольско-молодежных уборочных агрегатов, между ними развернулось соревнование, из которого победителем вышел комсомолец Э. Ратке.

Понятно, что после напряженной работы хочется хорошо, с пользой отдохнуть. Однако здесь мы сталкиваемся с равнодушным отношением руководства артели. Парторганизация во главе с тов. Захаренковым отмахивается от нас, плохо помогает нам, не советует, как лучше организовать отдых.

В Ново-Николаевке клуб не приспособлен для занятий художественной самодеятельностью, в нем можно демонстрировать только кино. И никто не беспокоится о том, чтобы достроить клубное помещение. Не раз мы просили правление колхоза выделить средства для приобретения спортивного инвентаря, но нам отказывают.

И еще. Задумали построить своим силами стадион, но т. Кириллов дал нам только плакаты. Разве это помощь?

Партийная жизнь

СОСТОЯЛСЯ ДЕЛОВОЙ РАЗГОВОР

На днях в Левашовском отделении Святославского совхоза состоялось отчетно-выборное партийное собрание.

В отчетном докладе секретарь партийного бюро М. А. Баев указал, что партийная организация за отчетный период приняла ряд практических мер, направленных на выполнение обязательств, взятых коллективом отделения. На партсобраниях два раза заслушивался отчет управляющего отделением тов. Дорохина о ходе выполнения взятых обязательств. Многие коммунисты направлялись на ответственные участки хозяйственных работ. Так, тов. Журавлев в зимнее время отвечал за правильное расходование кормов на ферме, тов. А. Баев во время посевной кампании за работу сейлок и т. д. Коммунисты тт. Шкарманков, Рейк, Захаров и другие добросовестно выполняли все партийные поручения, настойчиво стремились к тому, чтобы отделение успешноправлялось со всеми задачами.

Коллектив отделения хорошо провел весенне-посевную кампанию и заготовку кормов.

Говоря о внутрипартийной работе, т. Баев подчеркнул, что в течение года регулярно проходили политические занятия. В состав партийной организации за отчетный период было принято три человека.

Надо признать, что в проведении политической и организаторской работы в парторганизации были допущены серьезные недостатки, в результате чего со взятыми обязательствами отделение не справилось. За десять месяцев получено только 1670 кг молока на фуражную корову. Это значит, что данное слово — надоить в этом году 2700 кг на корову не выполнено. Такое же положение сложилось с производством и продажей мяса государству. Брали обязательство получить 38 цнт. утиного мяса, но хозяйство не вырастило ни одной утки.

Не справились с поставленными перед собой задачами и в полеводстве. Было намечено собрать с каждого гектара зерновых культур по 12,5 цнт., взяли же в среднем только по 11: ржи — по 8,9 цнт., пшеницы — по 9,2 цнт., ячменя — по 11,5 и овса — по 12 цнт. План вспашки зяби, хотя и выполнили, но с запозданием, затянули и конку картофеля. До сих пор еще не засыпано соломы.

Все это говорит о том, как признал сам докладчик, что партийная организация не с полным напряжением работала, плохо вникала в хозяйственные дела. Неудовлетворительно была организована агитмассовая работа среди рабочих отделения. Мало давалось поручений коммунистам, со стороны отдельных из них наблюдались нарушения трудовой дисциплины.

После доклада начались прения:

Дорохин А. Ф.: Причиной невыполнения наших обязательств является то, что партийная организация слабо ра-

ботала с людьми, недостаточно разъясняла задачи, стоящие перед ними. На партийных собраниях мало обсуждалось вопросов руководства хозяйственной деятельностью отделения. Особенно в такие важные кампании, как заготовка кормов, уборка урожая, перевод скота на стойловое содержание.

Слабо велась агитмассовая работа. «Боевые листки» и стенгазета выпускались от случая к случаю. Они не нацеливали работников отделения на выполнение обязательств, на активное развертывание социалистического соревнования между ними. Очень мало прочитано лекций.

Мало занималось партбюро и ростом рядов партии. У нас есть хорошие работники в животноводстве, передовая доярка Евдокия Кофанова — депутат областного Совета. Эти люди достойны быть членами КПСС. Но с ними никто не поговорил на эту тему.

Шкарманков С. Т. отметил, что парторганизация отделения приложила немало усилий в этом году на успешное проведение весеннего сева, на выполнение плана заготовки кормов и вспашки зяби. Были у нас все возможности успешно справиться и с другими хозяйственными делами, следовало только всем работать подружнее, поактивнее. А пока еще часть коммунистов у нас стоит в стороне от решения важнейших хозяйственных задач. В будущем на это надо обратить серьезное внимание.

Миронов А. С.: Нынче животноводы взяли большое обязательство и партийной организации следовало бы держать его выполнение под постоянным контролем. Однако этого не случилось. На ферму ни разу не пришел агитатор, не провел беседу с доярками, пастухами и другими работниками, не доставляли нам и газет. Полеводческие бригады нерегулярно снабжали фермы, да и сейчас также плохо снабжают необходимыми кормами. Вот сегодня вовремя не подвезли турнепс, силос, и скот до 2 часов дня был голодным. Среди работников животноводства еще нет настоящей дисциплины.

Кофанов М. Д. обратил внимание на то, что на животноводческой ферме трудоемкая работа, но механизация внедряется у нас медленно. Отделение давно закупило междойки, пуск же их в работу неоправданно затягивается. А поэтому наблюдается текучесть кадров работников животноводства, что, в свою очередь, мешает созданию трудолюбивого дисциплинированного коллектива.

Миронов В. П.: Нынче некоторое время я замещал заведующего фермами тов. Миронова и, мне кажется, что не так надо бороться за увеличение производства молока, как это делали некоторые наши доярки. С коровами обращаются грубо, бьют их, те в результате этого при доилье полностью не отдают молоко.

В мою память врезался один

небезынтересный пример. Как-то одну из таких доярок заменила другая, которая любила свою работу, ласково обращалась с животными. И что получилось: каждая корова этой груши за пятидневку стала давать не по 36 кг, как раньше, а по 56 кг. Этот факт показывает, что с обязательствами по надою молока мы могли бы справиться, если бы посыревнее отнеслись к подбору кадров работников ферм, больше внимания обращали бы на их работу.

Партийной организации, руководству отделением следует обратить серьезное внимание на улучшение воспитательной работы среди животноводческих кадров, прививая им чувство ответственности за порученное дело. Выступивший на собрании Г. Миронов сообщил такой факт, что отдельные доярки стремятся быстрее подоить коров, не обращая внимания на качество. Группу в 15 коров выдаивают за 40 минут. Разве за это время можно по-настоящему проходить каждую из них? Конечно, нет. А это ведет к потере молока и более того — порче коров.

На собрании выступили директор совхоза тов. Овчинников и секретарь райкома партии тов. Сафонов.

Коммунисты избрали новый состав партбюро.

Секретарем избран тов. С. Т. Шкарманков.

НЕДОСТОЙНОЕ ПОВЕДЕНИЕ

ПИСЬМО В РЕДАКЦИЮ

Бригадир полеводческой бригады № 2 колхоза «Прогресс» Коваль Н. М. часто пьянствует, вызывающее ведет себя с подчиненными, грубо выражается

при женщинах. За свое недостойное поведение т. Коваль отсидел 15 суток, однако это на него мало подействовало. Он продолжает самодурствовать. Колхозникам он заявляет: «Я

приженцах. За свое недостойное поведение т. Коваль отсидел 15 суток, однако это на него мало подействовало. Он продолжает самодурствовать. Колхозникам он заявляет: «Я

зуют подвоз учащихся к школам. Особо следует отметить Громовскую начальную школу и семилетнюю села Ижморки, в которых есть случаи непосещения школы детьми именно по этим причинам.

Встречаются еще родители, которые не пускают детей в школу по неуважительным причинам. Фельдшер тов. Симонова (пос. Алчедат) не пускает своего сына учиться в 5 класс. Учителя должны ликвидировать отсев учащихся по неуспеваемости. А для этого необходимо улучшить преподавание, повысить эффективность урока, методическую культуру учителя, наладить связь обучения с жизнью, с производительным трудом.

В ряде мест отсев учащихся объясняется тем, что не созданы необходимые условия для работы школы. В Колыонской семилетней школе (директор тов. Прешкин) вот уже второй год говорят о строительстве интерната и дальше разговоров не идут. Между тем в Колыонском сельском Совете немало детей, которые не имеют возможностей жить на частной квартире.

Есть у нас и такие примеры, когда не все дети охвачены школой из-за плохой заботы о школе руководителей колхозов, совхозов, общественных организаций, которые не принимают участия в создании фонда всеобщего образования.

А. БАРАНОВА,
зав. педкабинетом района.

хозяин в бригаде. Все, что хочу, то и делаю».

На руководящие должности труженики села обычно выдвигают лучших. Можно ли считать Коваля таким?

В. КОВАЛЕВ.
с. Ижморка.

На пути к намеченной Цели

Н. Коршунова — молодая доярка как по годам, так и по стажу работы на ферме Левашовского отделения Святославского совхоза. Семь месяцев тому назад она набрала себе группу нетелей, хорошо зная, что с ними придется немало поработать. Но трудности ее не пугали.

С большим упорством начала она осваивать сложную профессию доярки. Ежедневно массажировала вымя своим будущим коровам, старалась каждую из них получше накормить, вдоволь напоить.

Большинство нетелей отелись в стойловый период. Тут для молодой доярки наступила самая напряженная пора. Каждую корову надо было хорошо раздоить. От этого во многом зависела их продуктивность в будущем. В то время она и рано вставала, и поздно ложилась, так как до-

ила своих первотелок по нескольку раз в сутки.

В пастьбийный период Н. Коршунова продолжала с тем же увлечением и энтузиазмом отдаваться своей работе, бороться за повышение надоев молока. Не все на ее пути было легко и гладко: встречались трудности и горечи. Но она преодолевала их, настойчиво идя к намеченной цели — надоить нынче 2400 кг молока на корову. И чем меньше времени остается до конца года, тем все светлее и радостнее становится у нее на душе, ибо она все ближе и ближе подходит к завершению своего обязательства. В настоящее время она получила на фуражную корову около 2100 кг молока. Это уже неплохой результат.

Трудолюбивая доярка пользуется заслуженным уважением среди работников отделе-

ния, среди комсомольцев и молодежи. Недаром, когда на комсомольском собрании встал вопрос, кого же послать на 31-ю районную комсомольскую конференцию, то все единодушно решили: кроме секретаря организации, послать и Н. Коршунову.

Сейчас в колхозах и совхозах нашего района все шире развертывается социалистическое соревнование в честь 42-й годовщины Великого Октября и предстоящего Пленума ЦК КПСС. И в этом боевом соревновании активное участие принимает доярка комсомолка Н. Коршунова. Достойно, высокими показателями в труде встречает она сегодня и день рождения ВЛКСМ.

И. МАКСИМОВ.

Международная ЖИЗНЬ

В съезд ОСНП

В Берлине открылся 5-й съезд Объединения Свободных Немецких Профсоюзов, в котором принимают участие около 1500 делегатов и свыше 40 делегаций из различных стран мира.

На открытии съезда присутствовали В. Ульбрихт, О. Гро-

теволь, И. Дикман и другие руководящие деятели ГДР. С большим докладом, посвященным задачам профсоюзов ГДР в борьбе за строительство социализма, за сохранение мира, выступил председатель ОСНП Г. Варнке.

ТАСС.

Радиотелетайпная связь между Москвой и Дели

В Дели подписан протокол об установлении двухсторонней радиотелетайпной связи между Москвой и Дели для обмена метеорологическими сведениями.

Организация двухсторонней радиотелетайпной связи между столицами Советского Союза и Индии является важным

звеном в осуществлении разработанной Всемирной метеорологической организацией программы создания международных центров, предназначенных для передачи метеорологических и аэробиологических сведений по северному полуширю.

ТАСС.

Трудящиеся Японии отстаивают свои интересы

В Японии состоялись митинги и демонстрации против пересмотра японо-американского «договора безопасности» и массового увольнения шахтеров. Около 30 тыс. человек собрались в парке Иоцуя, где состоялся митинг трудящихся столицы.

На митинге были приняты резолюции протеста против капиталистической «рationalизации производства» в угольной промышленности, ведущей к массовой безработице и ин-

тенсификации труда, против повышения монополистами цен на предметы первой необходимости.

Участники митинга потребовали также ликвидации американских баз на японской земле, распуска японских сил самообороны, созданных в нарушение японской конституции, ликвидации всех вооружений.

После митинга состоялась грандиозная демонстрация.

ТАСС.

Новое поражение партии Аденауэра

Партия Аденауэра—христианско-демократический союз—получила новое поражение на состоявшихся коммунальных выборах в земле Шлезвиг-Гольштейн.

Согласно предварительным данным по 14 из 17 избирательных округов, за ХДС было подано 39 процентов голосов, в то время как на выборах в Ландтаг этой земли в прошлом году партия Аденауэра получила 44,4 процента

голосов. Заметно укрепила свои позиции социал-демократическая партия, которая идет на первом месте по числу полученных голосов—39,1 процента. (На выборах в Ландтаг в прошлом году—35,9 процента). В столице земли Шлезвиг-Гольштейн—городе Киль СДПГ получила абсолютное большинство мандатов в городском собрании депутатов.

ТАСС.

Открытие советской промышленной выставки в Хельсинки

Хельсинки. 23 октября (ТАСС). Первый заместитель Председателя Совета Министров СССР А. И. Микоян от имени Советского правительства открыл сегодня в Хельсинки 4-ю промышленную выставку Советского Союза. Премьер-министр Финляндии В. И. Сукселиайнен и А. И. Микоян при открытии выставки обменялись речами. На открытии выставки присутствовал президент Финляндии У. К. Кекконен.

Это интересно. Со субсветовой скоростью

Сможет ли в будущем человек за время своей жизни совершить путешествие по всей нашей Вселенной и достигнуть самых отдаленных от Земли звезд? Ведь даже световой луч, обладающий самой высокой в природе скоростью, проходит расстояние до центра Млечного Пути только за 33 тысячи лет!

На основе теории относительности Эйнштейна немецкий ученый Зенгер рассчитал, что если человек полетит на фотонной ракете со субсветовой скоростью (то есть близкой к скорости света), то течение времени для него будет резко замедляться. Время на часах такого путешественника будет сильно отличаться от земного. Так, например, центра Млечного Пути он достигнет за 14 лет, а возвратившись на Землю, узнает, что с начала его путешествия здесь прошло 66 тысяч лет.

Прекратить испытания ядерного оружия

Во Франции развертывается широкое движение против намерения французского правительства провести испытания атомного оружия в Сахаре. На муниципальном стадионе в Парижском пригороде Вильнюиф состоялся массовый митинг против испытания атомного и водородного оружия, в котором приняли участие около 15 тысяч человек.

Участники митинга единогласно пришли резолюцию с требованием о прекращении всех испытаний атомного и водородного оружия, а также избрали делегацию которой поручено посетить президента Франции и довести до его сведения требования, высказанные на митинге.

ТАСС.

Забастовки в Аргентине и Перу

В Буэнос-Айресе продолжается всеобщая забастовка, объявленная ассоциацией работников юстиции Буэнос-Айреса. Бастующие требуют повышения зарплатной платы. Происходят столкновения бастующих с полицией. Несколько участников забастовки арестовано. Около 200 полицейских заняли здание Верховного трибунала.

Продолжается забастовка государственных служащих Перу, парализовавшая работу многих учреждений. Правительство объявило забастовку незаконной и произвело массовые увольнения профсоюзных деятелей.

ТАСС.

Борьба оманских патриотов

Патриоты Омана усиливают борьбу за независимость своей страны. Как сообщается в заявлении представителя имама Омана, за последние дни партизаны заминировали основные дороги, ведущие к крупным населенным пунктам Омана. В районах Назва, Изки и Ибра на минах подорвались 14 английских военных машин, убито и ранено несколько английских и наемных солдат.

Английские военные власти усилили ночное и дневное патрулирование и начали широкую кампанию арестов. В городах Назва и Ибра схвачено более 100 оманских борцов за свободу, которые отправлены в тюрьмы Маската.

ТАСС.

Сообщение ТАСС

о движении третьей советской космической ракеты

В соответствии с намеченной программой научных исследований 7 октября в 6 часов 30 минут московского времени на борту автоматической межпланетной станции было произведено включение аппарата, предназначенного для получения изображения невидимой с Земли части Луны и последующей передачи этого изображения на Землю.

Для наименований кратеров, хребтов и др. особенностей невидимой части Луны Академией наук СССР создана комиссия.

На борту автоматической межпланетной станции была также размещена аппаратура, предназначенная для проведения научных исследований в межпланетном пространстве. Полученные результаты научных исследований записаны на пленку наземными станциями и в настоящее время обрабатываются.

Работа автоматической межпланетной станции на первом обороте показала, что:

успешно обеспечен полет космического объекта по сложной, заранее рассчитанной орбите;

решена задача ориентации объекта в пространстве;

осуществлена радиотелемеханическая связь и передача телевизионных изображений на космических расстояниях;

получено изображение недоступной до сих пор исследованием обратной стороны Луны и ряд других научных результатов.

На 20 часов 27 октября межпланетная станция будет находиться над точкой земной поверхности с координатами 38 градусов 6 минут западной долготы и 6 градусов 30 минут северной широты на расстоянии 484 тыс. км от центра Земли.

Уточнение характеристик орбиты автоматической межпланетной станции показывает, что она будет существовать с момента запуска примерно полгода и совершил при этом одиннадцать—двенадцать оборотов вокруг Земли. По истечении этого срока межпланетная станция войдет в плотные слои атмосферы Земли и сгорит в ней.

ТАСС.

Военные действия в Алжире

В комюнике верховного командования Алжирской национально-освободительной армии о военных действиях в Алжире, говорится, что за период с 16 по 18 октября между частями Алжирской национально-освободительной армии и французскими колониальными войсками произошло 13 сражений. Алжирские войска провели наступательные операции на 14 укрепленных военных позиций противника, некоторые из которых были полностью уничтожены.

ТАСС.

Редактор К. И. КАБАНЁВ.

Продолжается подписка на 1960 год на районную газету

«ВПЕРЕД К КОММУНИЗМУ»

ПОДПИСНАЯ ПЛАТА: на год—23 руб. 40 коп.,

на 6 мес.—11 руб. 70 коп.

Прием подписки на ноябрь и декабрь 1959 года и на 1960 год производится отделениями связи и почтальонами.

Спешите оформить подписку!